柔肩担孝义

-记市道德模范王静

全媒体记者包增光



一家三位至亲接连患病,她以拳拳之心、眷眷 之情,无微不至照顾父母、侍奉公婆,用最真挚朴 素的道德情感,表达至真至纯的孝女情怀,用朴实 行动诠释"忠孝两全"的传统美德。她就是市技术 监督检测中心工程师,市"青年文明号先进工作 者""文明家庭""最美家庭"等荣誉称号获得者,第 八届滁州市道德模范王静。

久病床前,朝夕伺候成佳话

2010年,王静刚结婚不久,其父亲便因突发脑 梗瘫痪在床。看到一生要强的父亲情绪日渐消 沉,王静看在眼里、痛在心里。她与丈夫商定,除 特殊情况,每天都去父母家,帮忙做家务,与父亲 拉家常,鼓励他做康复训练。经过一年的悉心照 顾,父亲终于有些好转。

小两口终于卸下心理负担,小家庭也迎来新 成员,三口之家其乐融融。

可命运似乎总喜欢与王静开玩笑。2017年 初,王静的母亲和公公先后被查出癌症。犹如 晴天霹雳一般,这个幸福的家庭再度陷入困 境。"尽孝等不得",短暂的慌张后,她与丈夫决

王静抹去眼泪,夫妻二人兵分两路,丈夫陪公 公前往南京就诊,她则陪母亲前往上海就医。早 上6点多,开始挂号、拿药、化疗,直到中午;再与婆 婆汇合,喂孩子、给大家买饭;晚上大家都入睡后, 王静又开始处理日常工作。

母亲和公公都是肿瘤晚期,但是在父母面前, 王静未曾掉过一滴眼泪。"有时实在扛不住了,就 躲起来哭几声。"王静说。就这样,家、医院、单位 三地奔波,在全家人彼此扶持、不离不弃的努力 下,母亲和公公的病情得到初步缓解。

然而2018年5月,公公病情再次恶化,母亲也 接受第二次开腹手术。王静每天变着花样做公公 爱吃的饭菜,无微不至地照顾公公。可是2019年8 月底,公公还是因病治疗无效离世。

面对悲伤,她再次选择坚强。2019年底,母亲 的病情也再度加重。她连续4次赶夜班火车赴杭 州和北京求医,她的诚心感动了医生,在杭州为母 亲做了第四次开腹手术。可2021年7月,母亲也

母亲离世后,王静特意换了一套带有电梯 且大些的房子,让腿脚不好的婆婆和行动不便 的父亲与他们同住,安享晚年。2023年春节 后,王静的外婆因病住院,她同样承担起照顾 外婆的责任。外婆出院后,王静也将她接到了

以身作则,言传身教好家风

"弟子规,圣人训。首孝悌,次谨信……"这是 每天王静都要给两个孩子上的必修课。因为自己 也正是从小在父母谆谆教诲下,培养了肯吃苦、懂 感恩、甘奉献的良好品格。

2020年春节新冠疫情袭来,王静主动请缨加 人检验检测防疫一线,帮助企业复工复产。2021

年8月,王静再次前往高速路口开展防疫志愿服 务。很少有人知道,5天前,她的母亲刚刚离世。

在王静的言传身教下,两个孩子也耳濡目染, 立志要做一个对社会有贡献的人。在家里,主动 做力所能及的事,给老人倒水、捶背、做家务;在学 校里,经常帮助同学和老师。儿子将参加志愿服 务经历用scrach编程形式展现出来,还荣获了滁州 市青少年编程大赛一等奖的好成绩。刚上一年级 的小女儿,也在区级故事比赛中斩获二等奖和"五 好学生"称号。

身为共产党员,王静用一言一行给大家树立 了榜样,她所在单位也逐渐形成爱国爱家、向上向 善的浓厚氛围,近3年涌现出滁州好人、滁州文明 家庭、滁州廉洁家庭4人次。

爱岗敬业,奋斗青春有担当

都说"事业家庭难兼顾",但王静在承担家庭 的重担之下,工作依然十分出色。

自2007年参加工作以来,王静在单位是出了 名的"拼命三娘"。她坚持在学中干、干中学,在拥 有计算机本科学历同时,又自学取得电子信息本 科学历。在单位筹建国家电子元器件质检中心 时,主动报名参加科研团队,积极申请加入滁州首 家"四送一服一站式"检验检测公共技术服务平 台,先后参与完成国家、省、市各类科技项目,参与 解决中小企业在人员素质提升、标准制修订和检 验检测过程中遇到的各类技术难题163个,建立企 业服务档案57份,为滁州成功创建首家"国字号" 质检中心贡献了青春力量。

端午节释放消费活力 6月8日,端午假期第一天,滁 城老东关遵阳街人头攒动、"节味' 浓郁,粽子、艾草香囊、端午彩绳等 各种充满节日特色的商品供市民选 购。民俗消费与传统节日相结合, 让节日消费呈现更多亮点,释放市 场消费活力。 见习记者毕 鸿摄



端午粽飘香

近日,南谯区乌衣社区侨胞之家志愿者和侨胞 侨眷、社区群众一起包粽子。

当日,乌衣社区联合乌衣镇侨联工作站开展 "端午粽飘香 侨心永向党"主题活动,丰富辖区 侨胞、侨眷的文化生活,让他们感受浓浓的节日

特约摄影董超 通讯员王萍摄



我市广泛开展"我们的节日·端午"文明实践活动

本报讯 包粽子、做香包、送温暖……连日 来,我市各地各部门广泛开展"我们的节日·端 午"文明实践活动,充分挖掘传统节日文化内 涵,进一步展示中华优秀传统文化的独特魅力, 丰富广大群众的精神文化生活,营造了文明、欢 乐、祥和的节日氛围。

6月8日,由市文化馆主办,滁州市文化馆 汉文化研学社承办的"花草幽香·共逅端阳"端 午节文化研学活动在馆内热闹开展。活动分为 "唯香如故""四时花木""仲夏诗话"三个环节。 参与者们身着传统服饰,亲身体验了香道文化 的独特魅力。授课老师还为大家介绍了端午节 的由来、习俗以及与香道文化的紧密联系。 接下来的手工体验制作环节,大家兴致勃勃地 投入到艾草花束的制作中。老师在一旁耐心地 指导,传授着制作的技巧和要点。参与者们认 真聆听、不断尝试,渐渐地,一束束形态各异、充 满创意的艾草花束在大家手中诞生。活动现场

品茶聊天,交流文化。 6月7日,市工商联、市妇联、市国防动员办 公室在滁州经开区陈桥社区举行"粽叶飘香庆端 午 文明传承扬家风"——2024年滁州市"我们的 包粽子"高手"进行了颁奖。

还举办了端午茶会,让大家在听课制作的间隙

节日·端午"家庭文明建设主题活动。活动中,滁 州市文明家庭代表分享了自己家庭的好家风故 事,让现场居民深刻感受到了孝老爱亲、无私奉 献、相互扶持等中华民族传统美德。随后,在志 愿者带领下,文明家庭代表与居民们围坐一起边 包粽子边闲话家常。桌子上很快摆满了一个个 紧实精致的三角粽。大家将挂饰配件、编绳、艾 草等材料进行搭配,并用红色丝线缠绕制作出精 美的艾草挂件,表达对端午祥和、生活安康的美

6月7日,琅琊区金山路社区新时代文明 实践站联合区商务局开展"比赛包粽子 欢乐 齐分享"端午主题活动。活动吸引了40多名 居民大显身手,现场热闹非凡。随着比赛开 始,选手们迅速地捋粽叶、做漏斗状、填充糯 米、压紧实、封口、捆扎……一整套的动作如 行云流水、一气呵成,令人目不暇接,不仅速 度快,而且粽子样式好看,大小均匀。68岁的 窦奶奶表现一点不输年轻人,随着双手不停 翻动,不一会工夫,包好的粽子就堆成了小 山。围观的居民不禁也竖起大拇指,纷纷为 选手们呐喊助威。活动最后,社区为胜出的

6月6日,南谯区东坡社区新时代文明实践 站联合市住建局、市福彩中心,开展"时光盛夏 趣味端午""我们的节日·端午"主题活动。活动 现场,做艾草驱蚊香包、手工做养生锤、包粽子等 多样化的体验项目,让居民们乐在其中。志愿者 向大家介绍和演示了艾草驱蚊香包的制作方法 步骤,并发放了所需的材料和工具。大家互相交 流、有说有笑,经过一段时间的齐心协力,一个个 小巧精致的艾草驱蚊香包便逐渐成形。另一边, 一些居民在志愿者的帮助下将彩色布头缝制成 个人风格浓厚的小布袋子,并填充上艾草、香料、 真空棉等,又将袋口仔细缝好……不一会儿,艾 草驱蚊香包便诞生了。

近日,琅琊区凤凰湖社区联合市扬子工投集 团为辖区内特殊群体送去温暖、关怀和节日的问 候。当天上午,志愿者来到辖区残疾老人和困难 群众家中,详细询问他们的健康状况、生活需求、 饮食起居,帮助他们清扫家里卫生,和他们拉家 常、话冷暖,为他们送去节日的祝福和精心准备 的慰问礼品,让辖区特殊群体感受到党和政府的

牵挂与关怀。 (全媒体记者汤 珏 张 瑜 郑成雪 通讯 员周天义 冯立民 程飞 孙春影 韩媛媛)

滁城"西瓜地图"贴心出炉 共设置208个临时销售点,时间持续至8月30日

应季水果西瓜陆续大量上市。为更好地服 务市民和瓜农,兼顾市容秩序治理,市城管 执法局精心绘制"西瓜地图",在滁城设置 208个免费的夏季西瓜临时销售点,时间持 续到8月30日。

"在这里卖瓜很不错,有了这个临时疏 导摊点,不仅让我们卖瓜有了固定地点,市 民买起瓜来也方便。"日前,在古马路西小 苑小区门口的本地瓜农吴师傅对记者说。 据了解,今年设置的西瓜临时销售点允许 "一点多摊",且在实际执行中少数点位需 要调整的,各属地单位可根据管理实际情 况适当调整。

"根据各属地的设置计划,今年我市共 设置208个西瓜临时销售点,预计可容纳摊

本报讯(全媒体记者汤 珏)天气炎热, 位830户。数量上,今年的销售点和摊位比 去年都要多一些。"据该局市容环境管理科 负责人曹南山介绍,市城管执法局按照"属 地管理、能设尽设、秩序优先、贴近服务"的 原则,尽量避开人流量、车流量较大的主干 道,主要围绕居民小区、超市、街巷、农贸市 场周边等区域,设置西瓜销售点位。

"'西瓜地图'不仅便民惠民,让城管执 法变得更加有温度,同时与之匹配的城市管 理和服务理念也应跟上。"曹南山表示,按照 要求,瓜农须在西瓜临时销售点定点销售, 不得流动经营,随意设置;瓜农应自配垃圾 筐桶,用于收集瓜皮等垃圾,确保"人走地 净";不得占用快车道、盲道及绿化带,不得 使用扩音器、喇叭等宣传扰民,不得使用破 旧、污损遮阳棚伞等。

市市场监管局开启护"价"行动

本报讯(通讯员戴正芳 全媒体记者 汤 珏)为进一步规范中高考期间市场价格 秩序,切实维护考生、家长的合法权益,市市 场监管局全面分析研判与考试相关领域的 商品、服务消费特点,充分发挥事前行政指 导优势,引导经营者守法合规经营,为中高 考保"价"护航。

重点检查考点周边文具店。主要检查 与考试相关的铅笔、考试袋等文具商品价 格,督促相关经营者压实价格管理主体责 任,全面开展自杳自纠。同时要求经营者做 好按规定明码标价工作,不得借机大幅度提 高商品价格。

聚焦考点周边的服务行业。重点突出 考点周边的餐饮、住宿、交通、泊车等经营场 所,以及钟点房预订、线上点餐等新兴业态,

要求经营者在经营场所醒目位置对收费标 准等信息进行公示,价格变动时要及时调 整。告诫经营者不得在电商平台等渠道预 订房间订单生效的情况下单方面毁约,不得 擅自提高价格、变相涨价,散布涨价谣言、串 通涨价等。

市市场监管局价格监督检查科有关负 责人表示,中高考期间,将持续畅通投诉举 报渠道,加大执法监督力度和巡查检查频 次,强化部门协作配合,共同维护市场价格 秩序稳定。该负责人补充道:"也希望社会 各界对经营者的价格行为进行监督,如果发 现价格违法行为,要注意保存好相关的票 据、凭证等证据,同时拨打12345、12315进行 投诉举报。"

奉献不言苦 追求无止境

-记安徽金禾实业股份有限公司研发中心高级工程师王玉斌

王玉斌,男,中共党员,安徽金禾实业 股份有限公司研发中心高级工程师。参 加工作以来,一直从事科技成果转化、技 术创新、技术升级改造等工作。他政治素 质过硬,始终牢记自己的党员身份,充分 发挥党员先锋模范作用;工作勤奋踏实, 始终把科技成果转化工作、技术创新、技 术升级改造贯穿在自己的工作和学习 中。先后负责和参与了公司多个项目技 改以及相关创新工作,为公司节约了上千 万元生产成本,减少了用人成本和减轻人 工劳动强度,得到了公司领导和同事们一 致好评,被公司授予企业"先进个人""优 秀科技工作者"等荣誉称号。

王玉斌同志作为一名年轻 理想信念,不忘初心,充分发挥党员先锋 模范作用,始终坚守在科技成果转化工 作、技术创新工作一线;不断增强"四个意 识"、坚定"四个自信",立足岗位,根植于 基层科技成果转化及技术创新工作,努力 提升政治理论和专业水平;工作认真负 责,把科技创新体现到自己的各项业务工 作当中,把自我追求与工作要求结合起 来,不断提高自身理论知识水平和党性修 养,努力提升科技创新能力水平。

在公司的各类项目上。王玉斌是名 副其实的项目成果转化应用排头兵,在工 作中勇于担当,提出技术创新推进项目实 施,在项目实施过程中遇到的重难点问 题,他绞尽脑汁查阅资料、实地考察、请教 专家,像一颗坚韧的钻头将一个个难题全 都凿穿。他还积极参与设备选型以及工

业化项目建设和管理。在他与同事们共 同努力下,各类项目得以顺利开工生产, 既解决产品亏本销售问题,又提供了上游 原料,为公司产业链优势打下坚实的基 础,每年为项目节约大量成本。

王玉斌作为项目负责人时,总是事无 巨细、事必躬亲,全程参与项目实施过程, 直到达到项目预期成效。为了项目顺利 落地,他经常在同事们都下班休息时,仍 然和工人们奋战在安装一线,常常早出晚 归,无法照料孕期的妻子。好在妻子毫无 怨言,体谅他的艰辛。在他的努力下,项 目总能圆满实施达到预期。勤奋实于让 王玉斌分别在2017年和2022年获得企业 "先进个人"在2021年获得企业"优秀科 技工作者"。同时他申报了6项发明专利, 并通过自学获得了"二级建造师""注册安 全工程师"等执业证书,负责项目也获得 了省科技进步奖。

他是当代"大禹",在责任面前选择舍 小家、顾大家;他作风严谨,无论在工作、 学习还是生活中,始终以党员的标准严格 要求自己,不断创新、精益求精,刻苦钻 研。"科技驱动发展,创新引领未来"王玉 斌将继续坚守在自己的岗位上,不负韶 华,谱写青春岁月新篇章。



新

篇

走亭



近日,孩子们在市第一幼儿园参加毕业旅行活动启动仪式。

以"小银杏爱家乡 小脚丫走亭城"为主题的第二届大班毕业旅行活动启动 仪式在市第一幼儿园总园开展,引导孩子们用绿色出行的方式和家长一起开 展打卡市区景点活动,激发幼儿爱家乡、积极参与美丽家乡建设的愿望。本次 活动由市教体局、琅琊区委宣传部、琅琊区文明办、关工委、教体局主办。

见习记者毕鸿 通讯员杜娟摄